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Nr. 14 VAN DE HEER LACROIX C.S.

Art. 5

Het 2° vervangen als volgt:

« 2° paragraaf 2 wordt aangevuld met de volgen-
de bepaling:

« Bij herhaling binnen drie jaar te rekenen van een 
in kracht van gewijsde gegane veroordeling wegens 
overtreding van deze paragraaf of van artikel 6, § 2, 
van de bijzondere wet van 2 mei 1995 betreffende de 
verplichting om een lijst van mandaten, ambten en be-
roepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, 
wordt deze boete verdrievoudigd en wordt een ontzetting 
uit het recht om verkozen te worden voor een periode 
van vijf jaar uitgesproken. » »

Nº 14 DE M. LACROIX ET CONSORTS

Art. 5

Remplacer le 2° par ce qui suit :

« 2° le paragraphe 2 est complété par la disposi-
tion suivante:

« En cas de récidive dans les trois ans qui suivent un 
jugement de condamnation coulé en force de chose jugée 
du chef d’une infraction au présent paragraphe ou à 
l’article 6, § 2, de la loi spéciale du 2 mai 1995 relative 
à l’obligation de déposer une liste de mandats, fonctions 
et professions et une déclaration de patrimoine, cette 
amende est triplée et une interdiction d’éligibilité pour 
une période de cinq ans est prononcée. » »
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Verantwoording

Uit de antwoorden die de minister van Binnenlandse Zaken tij-
dens de vergadering van de Senaatscommissie voor de Institutionele 
Aangelegenheden van 20 april 2018 heeft verstrekt op de vragen 
van de leden (zie stuk Senaat, nr. 6-407/3, p. 19-20), is gebleken dat, 
wat de strafverzwaring in geval van herhaling betreft, de wetgeving 
in verband met federale en regionale parlementsleden inderdaad 
cumulatief moet worden toegepast.

Dit betekent dat de strafverzwaring ook van toepassing zal zijn 
op een federaal parlementslid dat eerst met toepassing van het thans 
besproken wetsontwerp (stuk Senaat, nr. 6-408) wordt veroordeeld 
en later, als regionaal volksvertegenwoordiger, andermaal wordt 
veroordeeld met toepassing van het ontwerp van bijzondere wet 
tot wijziging van de bijzondere wetgeving inzake mandatenlijst en 
vermogensaangifte wat de transparantie over de vergoedingen, de 
uitbreiding naar overheidsbestuurders, de elektronische indiening 
en de controle betreft (stuk Senaat, nr. 6-407), of andersom.

Deze doelstelling blijkt evenwel niet uit de thans voorliggende 
tekst. Amendement nr. 14 beoogt daarom artikel 5 van het wets-
ontwerp in die zin aan te passen.

Nr. 15 VAN MEVROUW VAN DERMEERSCH EN 
DE HEER D’HAESELEER

Art. 2

Dit artikel aanvullen met een 5°, luidende:

« 5° het artikel wordt aangevuld met een bepaling 
onder 16. en een bepaling onder 17., luidende : 

« 16. de leidinggevenden van de representatieve 
werknemers- en werkgeversorganisaties, en de repre-
sentatieve organisaties van kaderleden als bedoeld 
in artikel 14, § 1, 4° en 5°, van de wet van 20 septem-
ber 1948 houdende organisatie van het bedrijfsleven, 
in artikel 2 van de wet van 29 mei 1952 tot inrichting 
van de Nationale Arbeidsraad en in artikel XIII.1 van 
het Wetboek van economisch recht ; 

17. leden van de raad van bestuur van een ziekenfonds 
of een landsbond als bedoeld in artikel 13 van de wet 
van 6 augustus 1990 betreffende de ziekenfondsen en 
de landsbonden van ziekenfondsen. » »

Justification

Les réponses que le ministre de l’Intérieur a fournies aux 
questions des membres lors de la réunion de la commission des 
Affaires institutionnelles du Sénat du 20 avril 2018 (voir doc. Sénat, 
n° 6-407/3, p. 19-20) ont montré qu’en ce qui concerne l’aggrava-
tion de la peine en cas de récidive, les législations concernant les 
parlementaires respectivement fédéraux et régionaux s’appliquent 
cumulativement. 

Cela signifie que l’aggravation de la peine vaudra aussi pour un 
parlementaire qui est condamné d’abord en tant que parlementaire 
fédéral, en application du projet de loi à l’examen (doc. Sénat, 
n° 6-408), puis fait l’objet d’une autre condamnation en tant que 
député régional, en application du projet de loi spéciale modifiant la 
législation spéciale relative aux listes de mandats et déclarations de 
patrimoine en ce qui concerne la transparence des rémunérations, 
l’extension aux administrateurs publics, le dépôt électronique et le 
contrôle (doc. Sénat, n° 6-407), ou inversement. 

Toutefois, cet objectif ne transparaît pas dans le texte à l’examen. 
L’amendement n° 14 vise dès lors à adapter l’article 5 du projet de 
loi dans ce sens.

Christophe LACROIX.
Bert ANCIAUX.
Sabine de BETHUNE.
Brigitte GROUWELS.

N° 15 DE M M E VA N DER M EER SCH  ET 
M. D’HAESELEER

Art. 2

Compléter cet article par un 5° rédigé comme suit :

« 5° l’article est complété par un 16. et par un 17., 
rédigés comme suit : 

« 16. dirigeants des organisations représentatives 
des travailleurs et des organisations représentatives des 
employeurs ainsi que des organisations représentatives 
des cadres, telles que visées à l’article 14, § 1er, 4° et 5°, 
de la loi du 20 septembre 1948 portant organisation de 
l’ économie, à l’article 2 de la loi du 29 mai 1952 orga-
nique du Conseil national du Travail et à l’article 
XIII.1 du Code de droit économique ; 

17. membres du conseil d’administration d’une mu-
tualité ou d’une union nationale tels que visés à l’article 
13 de la loi du 6 août 1990 relative aux mutualités et 
aux unions nationales de mutualités. » »
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Verantwoording

De indieners van dit amendement wensen ook de personen die in-
staan voor de dagelijkse leiding van de representatieve werknemers- 
en werkgeversorganisaties en de representatieve organisaties van 
kaderleden, en de leden van de raden van bestuur van de landsbon-
den en ziekenfondsen te verplichten hun mandaten en vermogen aan 
te geven. Deze personen spelen een belangrijke sociale en politieke 
rol in onze samenleving. In het kader van het openbaarheidsbegin-
sel is het dus aangewezen om ook deze leidinggevende figuren te 
onderwerpen aan de aangifteverplichting als vervat in de wet van 
2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, 
ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen.

 
Anke VAN DERMEERSCH.
Guy D’HAESELEER.

Justifi cation

Les auteurs du présent amendement souhaitent que les personnes 
chargées de la direction journalière des organisations représen-
tatives des travailleurs, des organisations représentatives des 
employeurs et des organisations représentatives des cadres ainsi que 
les membres des conseils d’administration des mutualités et unions 
nationales soient soumis, eux aussi, à l’obligation de déclarer leurs 
mandats et patrimoine. Ces personnes jouent un rôle social et poli-
tique majeur dans notre société. En vertu du principe de publicité, il 
serait donc indiqué de soumettre aussi ces dirigeants à l’obligation 
de déclaration telle que prévue dans la loi du 2 mai 1995 relative à 
l’obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions 
et une déclaration de patrimoine.
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